



主办:生活日报·济南市农业局



看,这花生长得可真好。

# 刨花生掰玉米,地头紧忙活 打核桃摘花椒,田间乐趣多多

“泉城乡村乐”车友们周末来到长清采摘,分享丰收的喜悦

□本版文/片 记者 王红妮

“下地干活喽!”3日,“泉城乡村乐”生活日报车友会走进济南长清的农村,车友们到田间地头刨花生、打核桃,顺便掰玉米、摘花椒,在劳动中体验了丰收的喜悦。

秋季是丰收的季节,长时间生活在城市里的人们可能想象不到,眼下省城周边的农田里处处是一派丰收的景象。地里的花生长成了,一个个花生“宝宝”正躲在地里等待着人们发现;树上结满了核桃,用力打一下,核桃就掉了下来;玉米也长成了,满眼的大玉米让人忍不住想上前掰一个;还有红彤彤的花椒,一片一片的,老远就能闻到香气。

“这次的活我们一定要参加!”车友郭玲在活动开始之前就表达了参与热情,郭女士告诉记者,不久前,她和家人刚刚参与了“泉城乡村乐”活动,现在眼瞅着到了秋天,一家人哪能放过这样一个收获的好时候。

## “长这么大还是头一次刨花生” 车友们干得真带劲

“长这么大,我还是头一次到地里刨花生!”3日,在花生地里,车友张先生一边忙活着收花生,一边有些不好意思地说,“以前只知道花生是长在地里的,至于该怎么把它们从地里弄出来,我心里一点概念也没有。”

和张先生有着相似感受的还大有人在,不少车友都表示没有收花生的经验。虽然经验有些欠缺,但这丝毫不影响大家下地干活的热情。记者注意到,早在活动开始前,车友们就做好了准备工作。

“我要到地里大干一场!”车友刘先生特意带上了自家的便携式铁锹,准备到地里挖花生;有的车友啥工具也没带,准备赤膊上阵,用手把花生从地下扒出来;还有的车友向村里的老乡求助,借来了

“快看快看,地里的玉米都长成了!”车友于帮超一家也是本次车友采摘活动的积极分子,由奶奶、爸爸、妈妈、儿子多多组成的采摘“小分队”兴冲冲地驱车来到了乡间地头,不管是山上的大风车,还是成片成片的玉米,一路上看到的景象都让一家人,尤其是刚刚两岁半的多多感到新鲜、兴奋。

当然,最让车友们感到满足的还是亲自收获的乐趣。车友们扑到田间地头,刨花生、打核桃、掰玉米、摘花椒,忙得不亦乐乎,在短短半天的时间里,就收获了很多。“到地里干活虽然有点脏有点累,但是那种体验却让人很难忘。”车友们表示。

值得一提的是,由本报和济南市农业局联合举办的“泉城乡村乐”生活日报车友采摘季活动,自今年4月份启动以来,已经走过了春季、夏季。眼下,随着收获季节的到来,一定有更多的精彩等着大家来发现。



▲捡核桃。  
▼刨地可真有趣。



## ◎花絮 花生怎么还有黑的? 大家地里找到答案

在本次活动中,车友们要采收的是黑花生,对此,不少车友感到很纳闷。“花生不都是红色的吗,什么时候出来黑花生?”车友张女士提出了一连串的问题,“黑花生到底长什么样?它的外壳就是黑色的吗?黑花生和红花生有啥不一样?”

在踏进花生地的那一刻,大家心里的疑问很快就找到了答案。

“原来黑花生是这么回事啊!”让车友们感到有些意外的是,传说中的黑花生竟然穿着一身乳白色的衣服,和普通的花生并没有两样,甚至看起来要更白一些,不过,一旦把外壳打开,里面藏着的秘密也就揭开了。

“普通花生的果仁是红色的,而黑花生的果仁是黑色的。”村里的农户解释说,新鲜的黑花生粒呈紫红色,等到晒干之后就会呈现黑色。

据济南市农业局的专家介绍,黑花生是彩色花生的一种,也被称作富硒黑花生或黑粒花生,属于富含硒、铁、锌等微量元素和黑色素的新品种。黑花生粗蛋白含量比红花生高5%,精氨酸含量高23.9%,钾含量高19%,锌含量高48%。黑花生既可以与鸡、猪、羊等动物肉以及百合、大枣、山药等物煲汤、炖菜,也可碾磨成粉,加入牛奶、豆浆、粥等成为营养早餐,有“健康营养之星”的美誉。

## 村里好东西真多 得把车装满才行

“抓紧时间,咱们再到那边刨点花生去!”3日,在活动现场,车友范女士招呼着家人,一心想把更多的劳动成果带回家。

记者注意到,来到村里之后,范女士一家分工明确,范女士和父亲奔向地头上的花椒树,树上结满了红彤彤的花椒,味道香不说,看着就挺喜庆,父女俩齐上阵,不一会就摘了一大兜新鲜的花椒。

范女士的母亲则对地里的地瓜叶流连忘返。“以前困难的时候,连地瓜叶都吃不上。”老人有些感慨地说,这次要带点地瓜叶回家煮煮吃,“现在吃地瓜叶跟过去相比,滋味肯定不一样,现在是幸福的滋味。”老人笑着告诉记者。

看到母亲并没有马上离开地瓜地的意思,范女士索性自己先转移战场。“我先刨花生去了,再掰些玉米,你们一会儿跟上来吧。”

车友刘女士一家也是一样,一家人刨花生、打核桃、掰玉米、摘花椒,村里有的农特产品,一样都没落下,全被他们搬上了车。“好不容易来一趟,要把车装满才行啊!”刘女士笑着说。就在一家人忙活得差不多的时候,有人提议说村头的小河挺不错,河水清澈、风景挺美,刘女士拉上父母又奔着小河去了……



▲收获多多。

相关链接

## 刀山峪:穆柯寨的后花园

本次“泉城乡村乐”活动的举办地点是长清区双泉镇刀山峪村,它被评为“济南美丽乡村”。

据介绍,刀山峪位于牛山森林公园的北麓,是一处尚未开发的原生态风景区,该区面积约有4000亩,刀山峪的由来,是由刀山山峰而得名,据说这是穆桂英作战时用的大刀化成的。刀山峪有“穆柯寨”后花园之称,这里提到的穆柯寨,位于济南市长清区和泰安肥城市的交界处,牛山森林公园的主峰上。穆柯寨的开发较早,对外接待游客已有多年的历史。刀山峪林果丰茂,石景奇特。此外,刀山峪的泉水多,有“清凉天地,天然公园”之称。